

तेजी से बढ़ रही है राजधानी में डेंगू प्रभावितों की संख्या, उत्तरी दिल्ली में सामने आए सबसे ज्यादा मरीज

डेंगू का डंक

निगम कर्मचारी की मौत

नई दिल्ली (ब्यूरो)। दिल्ली नगर निगम की ओर से घर-घर जाकर डेंगू का लार्वा चेक करने वाले एक कर्मचारी की डेंगू से संभावित मौत का मामला सामने आया है। मरीज की मौत रविवार दोपहर शालीमार बाग स्थित मैक्स अस्पताल में हो गई। डोमेस्टिक ब्रीडिंग चेकर (डीवीसी) कर्मचारी यूनिन के नेता अशोक चौधरी ने बताया कि आजादपुर के केवल पार्क निवासी तरुण (26) को तेज बुखार के बाद 29 अगस्त को अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उसकी प्लेटलेट्स लगातार कम होती जा रही थी। इलाज के दौरान रविवार दोपहर तरुण की मौत हो गई। दिल्ली नगर निगम ने अभी तक डेंगू से मौत की पुष्टि नहीं की है।

निगम ने नही की डेंगू की पुष्टि



प्रकोप को रोकने में नगर निगम विफल

88 हजार से अधिक परिसरों में मिल चुका है लार्वा

नई दिल्ली (ब्यूरो)। डेंगू के लार्वा मिलने के मामलों में हो रही जबरदस्त बढ़ोतरी ने तीनों नगर निगम के अभियान की कलाई खोल दी है। जागरूकता अभियान के बावजूद इस वर्ष 88 हजार से ज्यादा परिसरों में डेंगू का लार्वा मिलने की पुष्टि हो चुकी है। करीब 79 हजार परिसरों को नोटिस भी दिया जा चुका है। तीनों नगर निगम ने मानसून की दस्तक से पहले ही डेंगू की रोकथाम के लिए अभियान शुरू किया था। उनके कर्मचारी परिसरों का करीब आठ बार निरीक्षण कर चुके हैं।

नई दिल्ली (ब्यूरो)। डेंगू के लार्वा मिलने के मामलों में हो रही जबरदस्त बढ़ोतरी ने तीनों नगर निगम के अभियान की कलाई खोल दी है। जागरूकता अभियान के बावजूद इस वर्ष 88 हजार से ज्यादा परिसरों में डेंगू का लार्वा मिलने की पुष्टि हो चुकी है। करीब 79 हजार परिसरों को नोटिस भी दिया जा चुका है। तीनों नगर निगम ने मानसून की दस्तक से पहले ही डेंगू की रोकथाम के लिए अभियान शुरू किया था। उनके कर्मचारी परिसरों का करीब आठ बार निरीक्षण कर चुके हैं।

एक सप्ताह में 66 नए मामले

अमर उजाला ब्यूरो

162 पहुंची इस साल डेंगू मरीजों की संख्या

नई दिल्ली। डेंगू मरीजों की संख्या में तेजी से बढ़ती जा रही है। बीते सप्ताह डेंगू के 66 नए मामले सामने आए। माना जा रहा है कि सितंबर से अक्टूबर तक डेंगू मरीजों की संख्या में इजाफे का सिलसिला जारी रहा सकता है। राजधानी में डेंगू के सबसे ज्यादा मरीज उत्तरी दिल्ली में

सामने आए हैं। उत्तरी दिल्ली नगर निगम के इलाके में अब तक 90 मरीज, दक्षिण दिल्ली नगर निगम में 36, पूर्वी दिल्ली नगर निगम के इलाके में 13 और एनडीएमसी इलाके में सात मरीजों को डेंगू होने की पुष्टि हो चुकी है। वहीं दो मरीज उत्तर प्रदेश व आठ मरीज दूसरे राज्यों के हैं।

मरीजों को स्थानीय अस्पतालों का सहारा

पिछले वर्ष की तरह इस साल भी डेंगू मरीजों को राजधानी के स्थानीय अस्पतालों के भरोसे ही रहना होगा। क्योंकि ब्लड से प्लेटलेट्स निकालने की व्यवस्था रीजनल अस्पतालों में ही है। यदि किसी डेंगू मरीज को प्लेटलेट्स की जरूरत पड़ती है तो उसे लोक नायक, जीटीबी, डीडीयू, जीबी पंत, अंबेडकर और निगम के हिन्दू राव अस्पताल के भरोसे ही रहना पड़ेगा।

दिल्ली सरकार के सभी अस्पतालों में डेंगू बीमारी की जांच करने के लिए डेंगू जांच किट उपलब्ध है। जिन अस्पतालों में प्लेटलेट्स निकालने की सुविधा नहीं है, उन्हें रीजनल अस्पताल से संपर्क में रहने के लिए कहा गया है।

- डॉ. चरण सिंह, स्वास्थ्य अधिकारी, स्वास्थ्य विभाग, दिल्ली सरकार

मेट्रो लाइन के पास कॉलोणियों में खतरा

विनोद डबास

नई दिल्ली। मेट्रो रेल लाइन के साथ बसी कॉलोणियों में डेंगू का खतरा बढ़ गया है। दरअसल मेट्रो रेल ट्रैक पर जगह-जगह पानी भरा है और उसमें डेंगू फैलाने वाले मच्छर पैदा हो रहे हैं। उत्तरी दिल्ली और दक्षिणी दिल्ली नगर निगम डेंगू का लार्वा मिलने के चलते आधा दर्जन मेट्रो स्टेशनों के चालान काट चुकी है।

दोनों नगर निगम की चालान काटने की रिपोर्ट मिलने पर सोमवार को अमर उजाला ने मेट्रो रेल की द्वारका-नोएडा लाइन का निरीक्षण किया। इस दौरान राजौरी गार्डन से लेकर आर के आश्रम मेट्रो स्टेशन तक कई जगहों पर पानी भरा मिला। इसके अलावा रमेश नगर, मोती नगर, कीर्ति नगर, शादीपुर, पटेल नगर, राजेंद्र प्लेस, करोल बाग, झंडवालान एवं आर के आश्रम मेट्रो स्टेशन के रेलवे ट्रैक पर कई स्थानों पर पानी भरा हुआ था। वहां पानी में लार्वा भी दिखाई दे रहा था।

बताते चलें कि उत्तरी दिल्ली और दक्षिणी दिल्ली नगर निगम के कर्मचारियों को जांच के दौरान मेट्रो रेल के इंद्रलोक, शास्त्री नगर, राजेंद्र नगर, चांदनी चौक, उत्तम नगर वेस्ट एवं मालवीय नगर मेट्रो स्टेशन के ट्रैक पर डेंगू का लार्वा मिला। निगम



मेट्रो रेल के ट्रैक पर जगह-जगह भरे पानी में मिला लार्वा।

डीटीसी डिपो में भी डेंगू के मच्छर

नगर निगम के कर्मचारियों को डीटीसी के सुखदेव विहार, श्रीनिवासपुरी, द्वारका सेक्टर-8, द्वारका सेक्टर-2, शादीपुर, पांडव नगर, और वजीरपुर डिपो में डेंगू का लार्वा मिला है। इन डिपो में स्थिति में सुधार नहीं होने के चलते उनका चालान भी काटा गया है।

कर्मचारियों ने इन स्टेशन के प्रमुख को नोटिस दिया। निगम कर्मचारी दोबारा निरीक्षण करने पहुंचे तो उन्हें एक बार फिर ट्रैक पर पानी भरा मिला। इसके बाद नगर निगम ने इन स्टेशन के प्रमुख का चालान काट दिया।



रिश्वत में कांग्रेसी नेता को एक साल की कैद

नई दिल्ली (ब्यूरो)। अदालत ने भाजपा विधायक को तीन दुकानें आवंटित करवाने की एवज में छह लाख रुपये की रिश्वत का ऑफर करने के आरोप में कांग्रेसी नेता जसवीर सिंह चावला और शोएब अहमद को एक-एक वर्ष कैद की सजा सुनाई है। दोनों पर एक-एक लाख रुपये जुर्माना भी लगाया गया है। दिलचस्प है अदालत ने दोषी ठहराए गए दोनों को एक माह में अपील करने का मौका प्रदान करते हुए जमानत भी दे दी। अभियोजन पक्ष के अनुसार, कटना अक्टूबर 1995 की है। भाजपा विधायक करण सिंह तंवर जामा मस्जिद स्थित फिश एंड पोस्ट्री मार्केट कमेटी प्रशासक पद पर कार्यरत थे। दोनों आरोपियों ने उनसे संपर्क कर मार्केट में तीन दुकानें आवंटित करवाने के नाम पर छह लाख रुपये रिश्वत का ऑफर दिया था। उनके मना करने पर दोनों ने नारायणा स्थित उनके कार्यालय में दो लाख रुपये एडवांस में देने को कहा था।

न्यूज डायरी

कई क्षेत्रों में नहीं आएगा पानी

नई दिल्ली (ब्यूरो)। नई दिल्ली समेत कई क्षेत्रों में दो दिन तक पेयजल आपूर्ति प्रभावित रहेगी। जल बोर्ड के अनुसार, बृहस्पतिवार एवं शुक्रवार को पाइप लाइन की मरम्मत के कारण एनडीएमसी एवं दिल्ली कैंट के अधिकतर इलाकों के साथ ही आरके पुरम, मोती बाग, नानकपुरा, वसंत विहार, वसंत एक्लेव, शांति निकेतन, वेस्ट एंड कॉलोनी, एम्स, सफदरजंग अस्पताल, कटवारिया सराय, बेर सराय, किशनगढ़, मुनिरका, जेएनयू, महरोली, आईआईटी, ग्रीन पार्क, सफदरजंग एक्लेव, जनकपुरी, सागरपुर आदि में पानी नहीं आएगा।

दबोचे गए दो आरोपी

नई दिल्ली (ब्यूरो)। बदरपुर थाना पुलिस ने सिक्योरिटी गार्डों को नशीला पदार्थ खिलाकर लूटपाट और चोरी करने वाले गिरोह का पर्दाफाश कर दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। दक्षिण-पूर्व जिला उपायुक्त डॉ. पी. करुणाकरन ने बताया कि धर्मद ने मुकेश को यूनाईटेड प्रेशर कूकर कंपनी में नौकरी लगवाई थी। 29 अगस्त की रात करीब दस बजे धर्मद ने मुकेश को कुछ मिठाई खिलाई, जिससे वह बेहोश हो गया। इसके बाद धर्मद ने साथी के साथ मिलकर प्रेशर कूकर कंपनी से टाटा-407 व अन्य सामान चुरा लिया। मामला दर्जकर बदरपुर थानाध्यक्ष अखिलेश यादव की देखरेख में इस्पेक्टर कमल किशोर और एसआई अमित कुमार की टीम ने तपतीश शुरू की, जिसमें धर्मद की ओर से दिया गया आईडी फर्जी निकला। करीब 200 लोगों से पूछताछ के बाद पुलिस ने फिरोजाबाद (यूपी) निवासी राजू उर्फ धर्मद और सुबाकर हुसैन उर्फ छोटे को गिरफ्तार कर लिया। उनके कब्जे से लूटी गई टाटा-407 और करीब 15 लाख रुपये का सामान बरामद किया गया है।

ट्रेन के सेवा दिनों में विस्तार

नई दिल्ली (ब्यूरो)। रेलवे ने आनंद विहार-जम्मू तवी स्पेशल ट्रेन के सेवा दिनों में वृद्धि करने का फैसला लिया है। ट्रेन संख्या 04051 आनंद विहार स्टेशन से 28 सितंबर तक चलेगी।

ऑर्थोपेडिक्स क्लीनिक शुरू

नई दिल्ली (ब्यूरो)। मल्टी सुपर स्पेशलिटी साकेत सिटी अस्पताल की ओर से ऑर्थोपेडिक्स क्लीनिक की शुरुआत की गई। क्लीनिक में ज्वाइंट रिप्लेसमेंट के लिए मिनिमली इनवैसिव सर्जरी और स्पोर्ट्स इंजरी सर्जरी की भी सुविधा होगी। क्लीनिक का शुभारंभ डॉ. महेश इंदर वीएस ने किया।

स्वास्थ्यकर्मियों का धरना

नई दिल्ली (ब्यूरो)। समान कार्य के लिए समान वेतन और स्वास्थ्य क्षेत्र में आउट सोर्सिंग बंद करने की मांग को लेकर देश भर से आए स्वास्थ्य कर्मियों ने राम मनोहर लोहिया अस्पताल के समक्ष धरना दिया। धरना चार सितंबर को दोपहर दो बजे खत्म होगा।

पुस्तक का विमोचन

नई दिल्ली। इंडो-यूरोपियन बिजनेस फोरम एवं सार्क एसोसिएट्स के संयुक्त तत्वाधान में सुनील कुमार गुप्ता एवं केपी शशिधरन द्वारा लिखित 'बिजनेस इंडिया गुरु' का लोकार्पण किया गया। पुस्तक का लोकार्पण ब्रिटेन की ऊर्जा एवं जलवायु मंत्री बेरोनेस वर्मा और केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्य मंत्री डॉ. ईरमएस नचियप्पन द्वारा किया गया।

मुख्य न्यायाधीश पद की शपथ ली



नई दिल्ली (ब्यूरो)। उपराज्यपाल नजीब जंग ने सोमवार को राजनिवास में आयोजित समारोह में न्यायमूर्ति एनवी रामना को दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश के रूप में पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शीला दीक्षित और उनके कैबिनेट सहयोगी, न्यायपालिका व दिल्ली सरकार के अधिकारी मौजूद रहे।

पूर्वी अंग नृत्य संगीत ने मनमोहा

नई दिल्ली (ब्यूरो)। मैथिली-भोजपुरी अकादमी की ओर से पूर्वी अंग नृत्य संगीत कार्यक्रम का आयोजन कमनी सभागीर में किया गया। कार्यक्रम में नर्तिका-कमलित्नी के मनमोहक नृत्य और मीनाक्षी प्रसाद के गायन ने सबका मनमोह लिया। कार्यक्रम में सावन, बारामसा, कजरी के अलावे कवि विद्यापति की रचनाओं को गुरु जीतेन्द्र महाराज के नृत्य निदेशन में प्रस्तुत किया गया।

एयरपोर्ट पर पकड़ा टल्ली 'आतंकी'

अमर उजाला ब्यूरो

नई दिल्ली। इंदिरा गांधी एयरपोर्ट पर रविवार शाम को शराब के नशे में धुत यात्री ने खुद को भिंडरावाला समूह से जुड़ा बताते हुए सुरक्षाकर्मी से हाथापाई कर उसकी वर्दी फाड़ दी। आरोपी ने सुरक्षाकर्मी से सर्विस रिवाँल्वर भी छीनने की कोशिश की। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया।

थाना आईजीआई पुलिस ने पंजाब निवासी केवल सिंह को सोमवार को पटियाला हाउस कोर्ट में पेश किया, जहां एसीएमएम सुदेश कुमार ने उसको 14 दिन की न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। मामले के अनुसार, केवल

- धुत यात्री ने आईजीआई पर किया हंगामा
- खुद को बताया भिंडरावाला से संबंधित
- एसआई को पीटा, रिवाँल्वर छीनने की कोशिश

सिंह पंजाब अमृतसर के रड़या थाना क्षेत्र का रहने वाला है। वह डटली में नौकरी करता है और उसके पास स्थायी वीजा है। वह रविवार को टर्किश एयरलाइन से इटली जा रहा था। इसी सिलसिले में केवल एयरपोर्ट पर पहुंचा था, लेकिन नशे में होने के कारण एयरलाइन स्टाफ ने उसे विमान से उतार दिया। एयरपोर्ट से जब वह बाहर निकल रहा था तो डिपार्च



अनिल कुमार

दो करोड़ की कोकीन संग धरा

नई दिल्ली (ब्यूरो)। दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने कोकीन तस्करी के आरोप में नाइजीरियन नागरिक को गिरफ्तार किया है। आरोपी की पहचान अब्दुल रहाम कालुददीन के रूप में हुई है। पुलिस ने इसके पास से करीब 190 ग्राम कोकीन बरामद की है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में इसकी कीमत दो करोड़ रुपये बताई जा रही है। अतिरिक्त पुलिस आयुक्त रविंद्र यादव ने बताया कि, मुखबिर से सूचना मिली कि द्वारका इलाके में आईटीबीपी स्कूल, सेक्टर-16बी के पास एक विदेशी कोकीन के साथ आने वाला है। इसके बाद पुलिस ने आरोपी को दबोच लिया।

विजय चौक पर कार में लगी आग

नई दिल्ली (ब्यूरो)। संसद भवन के पास विजय चौक पर सोमवार को चलती कार में आग लग गई। मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की दो गाड़ियों ने करीब 15 मिनट में आग पर काबू पा लिया। पुलिस के अनुसार, इंडिगो कार केंद्रीय संचिवालय के कंट्रोल रूम में लगी हुई थी। घटना में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है।

एम्स ट्रॉमा सेंटर ने शुरु की पहल, अस्पताल अपने पास भी रखेगा रिर्कोर्ड

एमएलसी पर होगी घायल और घाव की तस्वीर

पवन कुमार

नई दिल्ली। मेडिको लीगल केस (एमएलसी) को सहज और पारदर्शी बनाने के लिए एम्स ट्रॉमा सेंटर ने एक पहल शुरू की है। एमएलसी पर घायल और उसके घाव की तस्वीर छापने का फैसला लिया गया है। रिपोर्ट के दाएं हिस्से में सबसे ऊपर घायल की तस्वीर छपी जाएगी जबकि बाएं हिस्से में घाव के लिए छह कॉलम बनाए गए हैं।

जिस समय घायल को अस्पताल लाया जाएगा, उसी समय उसकी और घाव की तस्वीर खींच कर डिटेल्स कंप्यूटर में सेव कर दी जाएगी। इससे एमएलसी के प्रिंट में घायल और उसके घाव की भी फोटो होगी। इसकी एक कॉपी पुलिस को दी जाएगी। साथ ही इसे अस्पताल-प्रशासन भी अपने पास रखेगा। दरअसल, कई बार ऐसा होता है कि घायल का नाम कुछ

अदालत ने भी दिए थे आदेश

रोहिणी कोर्ट के अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश ने आदेश दिए थे कि रिपोर्ट कंप्यूट्राइज्ड होनी चाहिए। ताकि कोई भी रिपोर्ट में लिखी गई बातों को आसानी से पढ़ सके। अदालत के फैसले को किसी अस्पताल में सरखती से लागू नहीं किया जा रहा है।



होता है और जब उसे लेकर पुलिस अस्पताल पहुंचती है तो कुछ और नाम लिखवा दिया जाता है। ऐसी स्थिति में अदालत में परेशानी होती है। लेकिन जब घायल की फोटो एमएलसी पर होगी तब रिपोर्ट से छेड़छाड़ करना मुश्किल होगा।

एमएलसी पर फोटो लगानी शुरू कर दी गई है। एक सप्ताह बाद घाव की तस्वीर भी छपी जाएगी। ताकि रिपोर्ट के साथ कोई छेड़छाड़ न की जा सके। प्रतिदिन 250 से 300 एमएलसी एम्स ट्रॉमा सेंटर में बनती हैं।

- डॉ. दीपक अग्रवाल, एडिशनल प्रोफेसर

डॉक्टरों के दिलों की धड़कन मापेगा यंत्र

अमर उजाला ब्यूरो

नई दिल्ली। मरीजों के दिलों की धड़कन पर ध्यान देने वाले डॉक्टरों की धड़कन भी मापी जाएगी। आपात स्थिति में गंभीर रूप से घायल मरीजों के इलाज के दौरान डॉक्टरों को होने वाली शारीरिक और मानसिक तनाव की जांच होगी। इसके लिए एम्स ट्रॉमा सेंटर और दिल्ली आईआईटी के बीच एक समझौता हुआ है। समझौते के तहत जय प्रकाश नारायण एम्स ट्रॉमा सेंटर के आपातकालीन विभाग में ड्यूटी पर तैनात डॉक्टरों के कमर में एक इलेक्ट्रॉनिक बेल्ट और कलाई पर एक इलेक्ट्रॉनिक डिजिटल घड़ी लगाई गई है। इन दोनों डिवाइस से प्राप्त डाटा को कंप्यूटर में ट्रांसमिट किया जाता है जिससे डॉक्टर की शारीरिक और मानसिक स्थिति का

कई बार डॉक्टर भी गंभीर मरीजों को देख कर परेशान हो जाते हैं। ऐसी स्थिति में मरीजों के इलाज पर असर पड़ सकता है। जब शोध पुरा हो जाएगा तो यह स्पष्ट हो जाएगा कि कौन-कौन डॉक्टर तनाव में नहीं आता। उसकी ड्यूटी आपात स्थिति में लगाई जा सकती है।

- डॉ. दीपक अग्रवाल, एडिशनल प्रोफेसर

मूल्यांकन होता रहता है। इमरजेंसी विभाग में जब गंभीर रूप से घायल मरीज को इलाज के लिए लाया जाता है तो मरीज देखने के पहले और देखते वक्त डॉक्टर की स्थिति में आने वाले अंतर को दर्ज कर लिया जाता है। बीते छह माह से यह शोध एम्स ट्रॉमा सेंटर के आपातकालीन विभाग में चल रहा है और अगले दस वर्षों तक जारी रहेगा।

यूपीएससी कार्यालय पर किया प्रदर्शन

नई दिल्ली (ब्यूरो)। परीक्षा पैटर्न में किए गए बदलाव का विरोध कर रहे आवेदनकर्ताओं ने यूपीएससी कार्यालय पर प्रदर्शन किया। यूपीएससी प्रमुख को ज्ञापन देने की मांग कर रहे आवेदनकर्ताओं को पुलिस ने हिरासत में ले लिया और तिलक मार्ग थाने ले गई।

दुर्गेश पांडे के नेतृत्व में यूपीएससी कार्यालय पर प्रदर्शन करने पहुंचे आवेदनकर्ताओं ने वर्ष 2011-13 की परीक्षा में सामान्य अध्ययन को ज्यादा महत्व दिए जाने और वैकल्पिक विषयों की भागीदारी कम किए जाने का विरोध किया। दोपहर से थाने में बैठे प्रदर्शनकारियों ने यूपीएससी के चेयरपर्सन को ज्ञापन न देने दिए जाने पर नाराजगी जताई। आवेदक देर शाम तक थाने में डटे रहे, इनमें कई लड़कियां भी शामिल थीं।



0050928170269 छात्र कैंपो मतलबों बाँटी